

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Четверг, 23 августа 1990 года

№ 135 (15261)  
Цена 3 коп.

## В бюро ГК КПСС

Среди вопросов, обсуждаемых на последнем заседании бюро Люберецкого ГК КПСС, главным был об улучшении экологической среды. Анализ ситуации сделал социально-экономический отдел горкома.

В ПОДГОТОВЛЕННОЙ ИМ записке говорится, что основными источниками загрязнения атмосферного воздуха, воды и почвы являются завод имени Ухтомского, Люберецкий комбинат и Корневский завод, производящие строительные материалы и конструкции, ДОК-13, Томилинское птицеводческое объединение, автотранспорт. И это несмотря на то, что в течение прошлого года и с начала нынешнего был выполнен целый ряд мероприятий по очистке выбросов и снижению вредного влияния на окружающую среду.

Так, например, на заводе имени Ухтомского в ходе реконструкции производства совершенствуется система очистных сооружений. Недавно закончено строительство сети ливневой канализации складской площадки, начато строительство станции обессоливания на промплощадке, строится напорный коллектор. С апреля прошлого года прекращена эксплуатация литейного цеха ковкого чугуна № 2, внедрена полуавтоматическая сварка в среде углекислого газа взамен ручной дуговой в цехе № 21. В прошлом году построено 4 установки санитарной очистки, 16 приведены в исправное состояние.

Однако завод находится в самом центре города и даже малейшее неблагоприятное изменение в производственных цехах пагубно отражается на здоровье рядов живущих. Между тем из 374 стационарных источников загрязнения воздуха очистными установками здесь оснащены лишь 90. Причем 4 из них — неисправны, а еще 9 — работают с пониженной эффективностью. Без очистки газа эксплуатируются чугуноплавильные вагранки,

сушильные камеры, травильные ванны. И все, что они источают, вдыхаем мы, люберецкие.

На Люберецком комбинате строительных материалов и конструкций большое внимание уделяют пылеулавливанию, но ничего не делается по очистке стоков.

В соответствии с постановлением Мособлсовета на ТЭЦ-22 за две пятилетки с 1986 по 1995 годы (одна почти миновала) необходимо осуществить воздухоохраных мероприятий на сумму 3 млн. 366 тыс. рублей. На сегодня освоено 1 млн. 952,8 тысячи рублей, что позволило сократить выброс вредных веществ на 7298 тонн в год. И все же по данным лаборатории теплоэлектроцентрали, в 1989 году в санитарно-защитной зоне предельно допустимые концентрации превышались от 1,1 до двух раз. Служба по охране окружающей среды на ТЭЦ-22 не создана.

Нет, пожалуй, более грязных в экологическом отношении предприятий, чем автотранспортные. К тому же их в нашем районе немало, а токсичность отработанных газов контролируется только в пяти местах: в производственном объединении грузового автотранспорта, пассажирской автоколонне № 1787, в НИХТИ, ТПО и на ТЭЦ-22. Контроль дымности отработанных газов автомобилей с дизельными двигателями в нашем районе совсем не осуществляется.

«Люберецкая правда» опубликовала на своих страницах немало писем о токарской свалке. Попытки снизить ее токсичное влияние на природную среду очень слабы, рекультивировано лишь 5 процентов территории. Решение

исполкома Люберецкого горсовета по этому объекту под угрозой срыва.

Отчего так часто выходят из строя канализационные сети? Не только от старости и перенапряжения, но и от порчи, которую им наносят сбрасываемые предприятиями сточные воды с содержанием солей тяжелых металлов, кислот, щелочей и других веществ, многократно превышающих нормы. Среди главных загрязнителей канализации — завод им. Ухтомского, Малаховский экспериментальный, «Звезда».

В канализацию сбрасываются и условно чистые воды, которые (будь система оборотного водоснабжения) могли бы еще послужить производству. Они поступают с Лыткаринского завода оптического стекла, ТМКБ «Союз», ВНИИБТ. Плохо работают оборотные системы водоснабжения на мойках автомобилей в ОПХ «Коренево», на заводе «Звезда», Малаховском экспериментальном.

На заседании бюро было также предоставлено слово председателю Люберецкого комитета по охране природы Е. Б. Сметаниной, которая обратила внимание на крайне плохую работу люберецких предприятий по подготовке экологических паспортов, о чем в «Люберецкой правде» уже рассказывалось.

Пожурив парткомы предприятий за слабое внимание к вопросам экологии, бюро решило записать, подготовленную отделом социально-экономических проблем, передать в исполком Люберецкого горсовета. Изменит ли это сложившуюся ситуацию? Большие надежды на экономические рычаги, вводимые с будущего года, когда за все — от потребления ресурсов до загрязнения природной среды — придется платить. Только тогда начнет уменьшаться бесконечный ряд экологических проблем.

## Рабочая эстафета

Еще один участок, оборудованный высокоэффективным импортным оборудованием, вступил в строй действующих на Томилинском заводе алмазных инструментов.

Наладку и доводку сложных агрегатов здания техники проводили совместно со своими коллегами из фирм ФРГ и Италии. Сегодня линия выдает готовую продукцию — новые виды дефицитного инструмента, предназначенного для резчиков по камню.

Кстати, в ассортименте продукции есть и товары народного потребления. Об этом важном пункте своих планов томилинцы стараются не забывать. Не случайно у них самый высокий в районе ежегодный прирост объемов производства ТНП. Уже сейчас заводчане на каждый рубль своей зарплаты изготавливают товаров для народа примерно стоимостью в два-два с половиной рубля.

М. СТРОКИН.

Трудовые коллективы поселка Малаховки важное значение придать выполнению программ по выпуску продукции и товаров широкого спроса.

Перекрыл задание семи месяцев опытный механический завод. Сверх плана выпущено промышленных изделий и товаров для народа на 44 тысячи рублей. Сверхплановая прибыль составила 90 тысяч рублей.

х х х

Новые условия хозяйствования сказываются на работе труженников пищекомбината.

Дополнительно к программе с начала года дано 109 тонн кондитерских изделий, в том числе 88 тонн халвы, 21 тонну восточных сладостей. Выпуском сладкой продукции занимается бригада Татьяны Андреевны Девятикиной, перекрывающей задания на 20-25 процентов.

На комбинате идет реконструкция цехов. Намечается заменить устаревшее

оборудование новым, более совершенным. После окончания реконструкции мощность предприятия должна возрасти почти на 80 процентов. Это позволит больше давать в торговую сеть различных продуктов питания.

А. АЛЕКСЕЕВ.

В «Люберецкой правде» уже рассказывалось, что томилинская школа № 19 арендовала в птицеводческом объединении часть земли и теплицы. Теперь ребята круглый год выращивают сельскохозяйственную продукцию. Сами же и реализуют ее.

В последние дни школьные арендаторы были увлечены сбором цветов. Они вырастили шикарные розы и теперь ведут срез и продажу населению. Для их выращивания было отведено две теплицы.

Прежде всего цветы предназначены для юбиляров и ветеранов труда Томилинского птицеводческого объединения, которое является арендодателем.

В. ВИНОГРАДОВ.

## На благо людей

Продукция Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций сейчас особенно популярна. Кругом идет строительство. Всюду нужны материалы. Кроме государственных и кооперативных объектов, возводятся постройки личного пользования. Много материалов дает комбинат не только для столичных новостроек, но и для труженников села, в том числе для возведения садовых домиков в индивидуальных огородах, выделяемых горожанам.

В этой обстановке завидное мастерство проявляют рабочие — формовщик Б. Г. Лякишев и слесарь Г. В. Одеров. Только сотрудничество людей этих профессий может привести к успеху. От слесаря зависит состояние оборудования, от формовщика — выпуск готовой продукции.

Фото С. Рогальского.



☉ Урожай — 90

### Поле не знает отдыха

Земледельцы ОПХ «Коренево» практически завершили уборку зерновых культур на всей площади, за исключением тридцати пяти гектаров вико-овсяной смеси, которая пойдет на семена. Средняя урожайность не высока — 27 центнеров с гектара. Сейчас рабочие зернотока во главе с Алексеем Михайловичем Полетаевым стараются довести собранное до кондиции.

Механизаторы же заняты другой работой. Одни пахут землю под озимый сев, другие готовятся к уборке коронной для ОПХ «Коренево» культуры — картофеля. Василий Иванович Вольнов и Евгений Мышев уже положили начало, выкопали десять гектаров клубней ранних сортов, которые можно было попробовать, купив в магазин Коренева и Краскова. Пока урожайность — 150 центнеров с гектара.

Наш корр.

☉ Репортаж

### ДИВО РУКОТВОРНОЕ

На сей раз традиционная выставка «Человек и природа» в Лыткарине обошлась без тяготящего ритуала открытия, официальных выступлений ответственных должностных лиц. Просто шли люди во Дворец культуры, смотрели, оценивали, любовались.

Кого оставит равнодушным вид живых изысканных пернатых! Тем более, их можно рассмотреть не в небе, а вблизи. Непосвященным председателю местного клуба голубеводства М. И. Картавенков увлекательно рассказывает о достоинствах птиц. Почтовые, кряковские, гривуны, луганцы, чубатые, кавказские сороки — далеко не полный перечень пород голубей, которых разводят восемнадцать членов клуба. Среди них великолепный знаток птицы М. Ф. Тимашков, который занимается голубями полвека. Приезжал в Лыткарину как дипломат из Швейцарии, тоже страстный любитель. Прослышал про редкостную породу, считавшуюся исчезнувшей. Увез, к радости своей, пару. Одержимые быстро находят общий язык, идут навстречу друг другу.

Далее зал первого этажа поражает обилием разнообразных цветов. Розы, гладиолусы, георгины, гортензии, бегонии в букетах и затейливых композициях. Выращенные заботливыми руками чудеса украшают территорию предприятий, детские учреждения, город. Хвала им, создающим живую красоту скромным труженникам жилищно-коммунальных служб, вспомогательных цехов и просто любителям-цветоводам Лыткарина!

По обилию экспонатов, представленных пионерлагерями, можно сделать вывод: летом ребята не только отдыхали, с руководителями кружков они с большой пользой провели время. Интересные экспозиции, как бы отчеты за лето, развернули «Космонавт», «Сокол», «Дружба», «Чайка». У творчества юных лыткаринцев, как видно, каникул не бывает. Произведения ребят привлекают и зовут к подра-

жанию сверстников.

— Я тоже хочу делать таких букашек из бисера, — сказала Наташа Фадеева брату и сестре, с которыми смотрела поделки пионеров из городского лагеря «Сокол». Восхищались взрослые и дети вязанием, выжиганием, шитьем, картинками и рисунками юных земляков, занимающихся с руководителями кружков О. В. Луневова, Т. Д. Хрусталева, Н. М. Евсеева, Н. П. Федосовой.

Обширную экспозицию представил Дом пионеров. Много предметов, отражающих флору и фауну, сделано из природных материалов. А вот и живые ее представители: попугайчики, морская свинка и хомячок с потомством, улетающим, пока мама отдыхает, зеленые листья одуванчика. Натуральные экспонаты кружка «Юный натуралист», который ведет Т. А. Федотова, вызвали особое внимание посетителей всех возрастов. Впрочем, высок интерес и к произведениям кружковцев, занимающихся у Н. В. Дементьевой, С. С. Ершовой, О. И. Деревянко, А. М. Лапутиной, М. С. Заломленковой, М. И. Сахаровой, Е. В. Савиновой. Стенды, альбомы, рекомендации по природоохранной деятельности отражают определенное стремление педагогов развить у юных чувство любви к родному краю, ко всему живому.

...С двояким чувством покидаешь выставку. Слов нет, с одной стороны богатство, одаренность, безграничные творческие способности. С другой — беспоконечность.

Вызывает к депутатам ассоциация «Среда» о неблагоприятии в экологической обстановке в Лыткарине. Предприятия загрязняют атмосферу, почву, воду, коренным мер к улучшению не видно. Не потому ли в выставке не приняли они участие? Нечего сказать и нечего показать, как собираются делать, чтобы людям легче дышалось и жилось?

В. ЧУЛКОВ.

**ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ И ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ**

Сообщаем о сроках подписки на газеты и журналы на 1991 год.

На советские подписные издания и органы НТИ — с 1 сентября по 31 октября сего года.

На зарубежные издания — с 1 октября по 31 октября сего года.

Союзпечать.



НА ДНЯХ под председательством преосвященного епископа Григория Можайского состоялось обсуждение проекта Закона о свободе совести и религиозных организациях духовенством Люберецко-Раменского благочиннического округа, насчитывающего 17 приходов и 30 священнослужителей. Собрание приняло коммюнике. В нем изложены поправки, дополнения и изменения к обсуждаемому документу. Их поручено довести до сведения участников сессии Верховного Совета СССР Е. П. Аверичеву — уполномоченному по делам религий при союзном Совете Министров по Московской области.

Обсудив проект «Закона о свободе совести и религиозных организациях» и всесторонне его рассмотрев, собрание предлагает следующие поправки, дополнения и изменения:

1. Религиозные организации, в том числе и Русская Православная Церковь, в целом должны иметь статус юридического лица.

2. Атеистические организации не должны финансироваться государством, но быть на самообеспечении.

3. Религиозное образование по желанию своих родителей дети могут получать в школах и дошкольных учреждениях (факультативно). Из школьных программ (высшие и средние учебные заведения) должна быть изъята атеистическая направленность, при желании

атеизм может изучаться факультативно.

4. Церковь должна иметь право собственности на молитвенные здания, землю и имущество, причем молитвенные здания одной конфессии не должны передаваться государством общинам другой конфессии. Принцип аренды общинами зданий у государства следует упразднить.

◎ Истоки

## БУДЕТ ЛИ ВОЗРОЖДЕНИЕ?

*Главная цель Церкви — духовно-нравственное возрождение народа. Но сейчас ей самой нужна народная поддержка.*

5. В проекте Закона нечетко сформулировано положение о государственном органе по делам религий. Возникают сомнения в целесообразности его существования.

6. Все доходы Церкви не что иное, как благотворительность верующих граждан в пользу религиозной организации, поэтому Церковь не должна облагаться налогами.

7. В Законе нечетко сформулировано положение о трудовом договоре для священнослужителя. Следует учесть специфику и каноническое право Русской Православной Церкви.

8. Пункт 20, последний абзац, нужно дополнить

словами «вероучительной и религиозно-нравственной литературы».

9. Пункт 22 следует дополнить словами: «религиозные организации имеют право на учреждение собственных средств массовой информации» (включая радио и телевидение).

10. Запрет на религиозные церемонии в государственных и обществен-

ных учреждениях является положением, уже не соответствующим нынешней практике. Он должен быть снят, а во главу угла должен быть поставлен принцип добровольности участвующих.

11. Внутри государственных структур (больницы, ИТУ, войсковые части, театры и т.п.) следует разрешить создание религиозных общин.

Особого внимания заслуживает вопрос о налогообложении Церкви. Проект Закона устанавливает ставку налога на прибыль от религиозных организаций как от предприятий в размере 35 процентов. Что нормально для предприя-

тий, то совершенно недопустимо для храмов, так как у них другие источники и цели. Во всем мире доходы Церкви свободны от налога, ибо они складываются из подаяний и пожертвований граждан и расходуются на реставрацию и содержание храмов, а также на благотворительность и милосердие.

По мнению большинства прихожан люберецких хра-

мов, — результат разрушения человеческих душ.

Обломки некогда цельной народной души — уцелевшие храмы и их служители. Они готовы взяться за реконструкцию человеческих душ. И надо всемерно способствовать Церкви в ее благородном деле по сплочению нации, способности к которому она не раз доказывала в прошлом.

Если мы действительно хотим спастись от духовной катастрофы и возродиться, то надо учиться у истории. Ведь она не просто хронология, но и опыт духовного прозрения. В познании этого опыта нет ничего опаснее заскорузлости умов и сердец, косного консерватизма.

Церковь не раз спасала Россию и теперь много может сделать. Но прежде, чем она сможет выполнить свою историческую миссию, ей самой нужна срочная помощь.

Хочется верить, что каждый прочитавший эти строки, кому не безразлична судьба Родины, поднимет свой голос за принятие справедливого Закона о свободе совести и религиозных организациях, обсуждение проекта которого выноситься на очередную сессию Верховного Совета СССР, открывающуюся 10 сентября текущего года.

Хочется надеяться также, что народные депутаты СССР от Люберецкого района И. Н. Якушин и Раменского — К. Д. Лубенченко не останутся в стороне от народного движения за духовно-нравственное возрождение.

Серафим ШИШКИН.

◎ Читатель — газета

## Проблему решим сами

Я по специальности бухгалтер. Узнав о «вздутии» подписки на прессу, отбросил в сторону эмоции и подсчитал. И вот что получилось. По нашему 3-му почтовому отделению вполне рентабельным будет кооператив всего из четырех человек, который бы занимался доставкой и распространением печатной продукции. Причем рентабельным кооператив будет, работая по прежним госрасценкам, без учета намечаемого повышения оплаты за услуги связи. Меньшим штатом и техническими средствами, чем располагает почтовое отделение. Вот что могут сделать человек, а я такой кооператив организую. Покажу пример другим инициативным, будьте уверены, если Минсвязи СССР и ему подобные организации будут искать «внутренние резервы» внутри карманов потребителей.

К. ДЫБЧЕНКО.  
г. Люберцы.

## ...А нам в новость

Вижу, что вы даете на 4-й странице много объявлений, рекламы, которые зачастую содержат весьма интересную информацию. И почему бы такую информацию не давать и как объявления, и как обычные газетные новости, помещая их на первой странице?!

Разница в том, что если человеку не нужно что-то купить или продать, то традиционную колонку объявлений он, как правило, не читает. А вот «Новости» читают все. Нужно учесть этот психологический нюанс.

З. МЕЛЕВАНЯ.  
пос. Коренево.

## Знать своих «героев»

Шум, поднятый вокруг повышения цен на газеты и журналы, имеет под собой серьезное основание. Только кажется мне, что крен во всех этих разговорах делается неверный. Часто слышу такое: раз повышается стоимость прессы, значит это дело рук журналистов. Но ведь все обстоит по-другому! Газетный листок или книжка журнала — конечный продукт, в создании которого участвуют ряд ведомств. Нужно говорить, чаще называть эти ведомства, чтобы страна знала своих «героев», избравших легкий путь повышения расценок вместо повышения производительности труда и снижения себестоимости.

И. КОЖУХОВ.  
г. Дзержинский.

## Ищите!

Нет необходимости рассыпаться в общих комплиментах вашей газете. Мой 20-летний стаж, как подписчицы «ЛП», говорит об этом красноречивее.

«Люберчанка» год от года улучшается. В ней много фото, интересных материалов, а подаются они так, что невольно тянешься их прочитать. Единственное — не останавливайтесь на достигнутом. Ищите!

И. ТАРАСОВА.  
г. Люберцы.

## Футбол Взяли реванш

«Торгмаш» (Люберцы) — «Химик» (Дзержинск) 3:1 (2:0), г. Люберцы, 16 августа.

«Торгмаш»: Семенов (Сучков, 73), Булгаков (Соболев, 57), Ментиков, Савинов, Трушкин, Камбаров, Малыхов, Каюмов, Егоров (Бодров, 65), Воронин (Белов, 73), Гришин.

В ПЕРВОМ круге при равной игре в Дзержинском люберецкие проиграла 0:1. Поэтому в этой игре с первых же минут встречи торгмашевцы повели настойчивые атаки на ворота соперника. Уже на 13-й минуте после прострельной передачи Каюмова красивый гол в падении забил Егоров. На 38-й минуте хорошим пасом Воронина воспользовался Гришин и увеличил счет, на 53-й минуте Егоров забивает свой второй гол. Счет 3:1 до конца игры не изменился.

Эта победа вывела люберецкие на девятое место в турнирной таблице, которую по-прежнему возглавляют «Красная Пресня» (Москва) и «Тигина» (Бендеры).

Другие результаты 20-го тура: «Салют» (Белград) — «Химик» (Семилуки) 2:1, «Авангард» (Курск) — «Буря» (Воронеж) 1:0, «Спартак» (Орел) — «Ока» (Коломна) 2:0, «Арсенал» (Тула) — «Сатурн» (Раменское) 2:1, «Знамя Труда» (Орехово-Зуево) — «Знамя» (Арзамас) 0:2, «Красная Пресня» (Москва) — «Кубань» (Баранниковский) 2:0, «Тигина» (Бендеры) — «Гомсельмаш» (Гомель) 1:0.

А. СЕРЕБРЕННИКОВ.



## Образ жизни — очередь

Очереди...

Наша самая актуальная и поднадоевшая тема. Они приобретают символическое значение уже для столицы. Но не надо так пессимистично.

Если есть очередь — значит, есть товар.

Говорят, где-то очереди совсем не бывает, поскольку купить нечего. Список дефицита постоянно растет. Уже выросли поколения, которые не знают, что такое, например, пастила, телятина, языковая колбаса с фисташками. Ведь было, было...

«Дают, скажем прямо, немного. Поэтому любая очередь порождает тягу записаться надолго.

С «накопителями» борются посредством запретов: триста граммов сыра, полкило колбасы, пять пачек сигарет.

А чтобы мы окончательно не одичали, вводится система «коммерческих» цен. Вон на прилавке импортное виски по восемьдесят, сигареты немецкие по 10-15 рублей.

Многие наши пенсионеры у прилавков этих просто остолбеневают.

Около ларьков кооператоров тоже очередей не увидишь.

Сюда приходят полюбоваться и с горьким вздохом отойти.

На снимках: ее жизнь прошла в очередях; внизу — характерный вид сегодняшних прилавков; хочешь полакомиться — стой!

Фото Б. КАВАШКИНА.

(Фотохроника ТАСС).



